



Zpravodaj obce Lomnice

Slovo starostky

Vážení spoluobčané,

poslední zářijový víkend se konaly volby do zastupitelstev měst a obcí. Poděkování patří vám všem, kteří jste k volbám přišli a dali tak najevo, že vám na místě, kde žijete, záleží.

Na prvním ustanovujícím zasedání zastupitelstva jsem byla zvolena starostkou obce. Dovolte mi se vám touto cestou představit.

V lomnické hájence jsem strávila dětství, po absolvování studia a praxe jsem se v roce 2008 vrátila zpět domů. S manželem vychováváme čtyři děti, které navštěvují místní školku a školu. Od roku 2018 jsem byla místostarostkou obce. S plánovaným odchodem Anny Šomodíkové z pozice starostky, jsem jí byla oslovena pro případnou další spolupráci. Zvažovala jsem, zda navázat na již započatou činnost nebo se plně věnovat rodině, dětem.

Díky vašim hlasům jsme se stali nejsilnější stranou v zastupitelstvu. Získali jsme pozici starostky a místostarostky, kterou se stala Anna Šomodíková. Touto cestou chci Anně velmi poděkovat za ta 3 volební období, kdy pečovala a spravovala naši obec. Dále bych chtěla poděkovat všem zastupitelům za odvedenou práci a popřát jim do dalších životních etap úspěch a štěstí, ale věřím, že se neloučíme. Přála bych si, aby se co nejvíce občanů zapojilo do péče o obec a její správy, aby se nám dařilo problémy nejen pojmenovávat, ale zejména je aktivně řešit. Všichni tak budeme mít radost z odvedené práce, z rozvoje naší obce tak, aby se nám v Lomnici dobře a hezky žilo.

Mgr. Barbara Vojtíšková
starostka obce

Ohlédnutí za uplynulými čtyřmi roky

Pár čísel na závěr volebního období 2018 – 2022

AKCE	CELKOVÁ ČÁSTKA	Z TOHO DOTACE
Smíšená stezka - Prima - fotbalové hřiště	17.709.403,-Kč	12.278.511,-Kč
Smíšená stezka - chodníky a autobusové zálivy - Prima - fotbalové hřiště	8.006.755,-Kč	4.945.729,-Kč
Oprava komunikace	1.584.464,-Kč	1.090.067,-Kč
Nákup traktoru JOHN DEERE	1.182.412,-Kč	bez dotace
Výsadba stromořadí u horního rybníka	249.000,-Kč	248.500,-Kč
Vybudování mokřadů a tůní	1.219.586,-Kč	1.191.948,-Kč
Rekonstrukce budovy OÚ - prostory úřadu	108.138,-Kč	bez dotace
Osazení památníků – na hřbitově a u kamene	130.394,-Kč	bez dotace

Ceny a nájmy pozemků

Nově byly zastupitelstvem obce přijata pravidla prodeje obecních pozemků, zároveň došlo ke stanovení ceny pozemku za m². Pravidla prodeje jsou k dispozici na webových stránkách obce, popřípadě k nahlédnutí na obecním úřadě. Obecně platí, že nelze prodávat pozemky, které jsou předmětem obecního zájmu.

Ceny pozemků

Druh pozemků	Cena (Kč/m ²)
Orná půda	100,-Kč/m ²
Trvalý travnatý porost	100,-Kč/m ²
Ostatní plocha	100,-Kč/m ²
Zahrada	100,-Kč/m ²

Cena stavebních pozemků je stanovena znaleckým posudkem soudního znalce jako cena v místě a čase obvyklá. Veškeré náklady hradí kupující.

Cena za pronájem pozemků, zůstává bezezměnný a to 1,-Kč/m².

Informace k projektům obce:

Pořízení elektronické úřední desky

Díky úspěšné projektové žádosti Sdružení obcí Rýmařovska, jsme získali elektronickou úřední desku. V současnosti se připravuje její instalace na budově mateřské a základní školy. Na nové úřední desce naleznete nejen povinně zveřejňované dokumenty, ale také informace o škole (např. jídelníček), hasičích a TJ Sokol.

Rekonstrukce obecního domu

Na konci roku 2021 se nám podařilo získat dotaci z Moravskoslezského kraje na zpracování projektové dokumentace k rekonstrukci obecního domu. V prosinci 2021 bylo vyhlášeno výběrové řízení na výběr zpracovatele. V současnosti již firma Byrtus s.r.o. zpracovává první návrhy nové podoby obecního úřadu. V první řadě chceme upravit zázemí pro technické pracovníky obce a uzpůsobit současnou zasedací místnost a knihovnu pro pořádání obecních a jiných akcí (vznik kuchyňky, dostatečné sociální zařízení, úprava prostor). V rámci rekonstrukce počítáme s využitím vhodných zdrojů energie.

Oprava místní komunikace

Projektová žádost podaná v rámci dotačního titulu ministerstva pro místní rozvoj na opravu místní komunikace ke hřbitovu byla zamítnuta. Důvodem zamítnutí žádosti bylo vlastnictví části komunikace třetí osobou. V současnosti čekáme na vyhlášení nových dotačních titulů ze strany Moravskoslezského kraje, kam bychom podání žádosti směřovali.

Pokračování smíšené stezky

Zpracovaná a připravená projektová dokumentace na výstavbu III. etapy (fotbalové hřiště – křižovatka na Ryžoviště) nebyla z důvodu podaného odvolání společnosti MicroTeam s.r.o. podána do výzvy Státního fondu dopravní infrastruktury. Námitkám společnosti MicroTema s.r.o. bylo částečně vyhověno a Krajský úřad vrátil věc k novému projednání. Městský úřad Bruntál se nevypořádal s námitkou spojenou se stávajícím oplocením.

Se zástupci firmy Micro Team s.r.o. jsme se 01. 12. 2022 sešli na místě plánované výstavby a opětovně řešili vzniklé námitky ke stavbě smíšené stezky.

Obec Lomnice přistoupila k následujícím námitkám následovně:

- Obec Lomnice zajistí v rámci výstavby pořízení posuvné brány.
- Z důvodu odvodnění pozemku obec zajistí vybudování chodníků ke vstupnímu schodišti a příjezdové cesty ke vratům garáže.
- Požadavek na vybudování parkovacího stání u nemovitosti společnosti MicoTeam s.r.o. obec nebude akceptovat.

Měření rychlosti v obci

V listopadovém zastupitelstvu byla schválena smlouva k **pořízení měřících zařízení pro měření rychlosti v obci Lomnice**. Do vyhlášeného výběrového zařízení se přihlásil jediný uchazeč a to firma CAMEA Technology, a.s. Vysoutěžená celková cena nájmu měřících zařízení je 1.914.607,-Kč. Doba nájmu je 4 roky.

V současnosti probíhají intenzivní jednání s městem Bruntál, které bude ze zákona zajišťovat veškerá přestupková řízení vzniklá nedodržením rychlosti v obci (město Bruntál bude vybírat pokuty).

Úsekové měření rychlosti bude v úseku od obecního úřadu po dřevěné hřiště u okálů. Zároveň se bude měřit aktuální rychlost na vstupu (tzn. rychlost u obecního úřadu – směrem do Olomouce a rychlost u dřevěného hřiště směrem do Bruntálu). Spuštění provozu měřících zařízení je naplánováno na přelom února a března 2023.

Odpadové hospodářství

Každý z vás obdržel do schránky informační leták ke změně odpadového hospodářství v Lomnici. Leták je také dostupný na titulní stránce našich webových stránek: <https://www.obec-lomnice.cz/>.

Od 01. 12. 2022 dochází k monitorování množství vyvezeného směsného komunálního odpadu, za jednotlivé domácnosti. Cílem je snížit množství vyprodukovaného směsného odpadu a naopak zvýšit podíl všech složek, které se dají dále využít (papír, sklo, kov, olej, šatstvo).

V první řadě se budeme zaměřovat na **počet vývozů popelnic** za jednotlivé domácnosti. **Doporučujeme nechat vyvážet jen popelnice, které jsou zcela zaplněné! Poloprázdné nádoby nepředkládejte ke svozu, nebo je označte štítkem NEVYVÁŽET, který si můžete vyzvednout na obecním úřadě.**

Od 1. listopadu svoz komunálního odpadu 1x týdně.

Krok druhý v odpadovém hospodářství: v rámci sdružení obcí Rýmařovska byla podpořena projektová žádost na pořízení nádob na tříděný odpad - tzn. každá domácnost bude mít vlastní popelnici na papír a plast, které budou pravidelně vyváženy.

V rámci obcí Rýmařovska jsme se opět zapojili do projektové žádosti na pořízení kompostérů pro občany.

Umístění nového kontejnerů na textil

Nový kontejner na textil přibude v Tylově, zároveň dojde k výměně stávajícího u Primy. Do kontejnerů můžete vkládat čisté oděvy, boty, hračky a mnoho dalšího, co v domácnosti již nenachází využití, ale jiným lidem může posloužit.



Olej z vánočních dobrot do záchodu nepatří



(článek od Trafin oil a.s.)

Zůstáváte o Vánocích věrní kaprovi, vinným klobásám a dokřupava usmaženým řízkům, nebo ctíte vlastní rodinné recepty? Ve většině případů se svátky bez oleje a tuku v kuchyni neobejdou, leckde se ho za těch pár dnů spotřebuje jako jindy za celý rok. O to důležitější je ani v době vánočního shonu nevzdávat snahu použité oleje vytrít, aby neškodily v potrubí a mohly dál sloužit jinde.

Je jasné, že vánoční olej neškodí víc než ten z jiných částí roku. Jen ho zkrátka bývá hodně – a naopak času na všechno ještě méně, takže člověk občas zapomene na svá dobrá předsevzetí. Přelit použitý olej či sádlo z pánve, pekáče nebo fritáku do staré PET lahve přitom zabere skutečně jen chvilku a ušetří toho mnohem víc, než by se na první pohled mohlo zdát.

Můžete k němu navíc přidat také všechny další použité oleje a tuky, které se během svátků na vašem stole objeví, ať už jde o zbylé olejové zálivky z nakládaných dobrot či ze salátů, nejrůznější marinády nebo třeba pevné tuky zapomenuté v lednici ještě z předvánočního pečení cukroví.

Do nového roku s čistými trubkami

Berte to třeba jako součást vánočního úklidu. Každý chce mít doma pořádek nejen na pohled, ale i uvnitř. A čisté trubky bez nánosů tuků a nežádoucích ucpávek se vám navíc opravdu vyplatí. A ve větším to platí pro celou naši obec. Kanalizační systém, čističky odpadních vod, spodní vody – tady všude je lepší udržovat pořádek a žádné odpadní oleje sem nepouštět. Peníze, které se ušetří za řešení případných problémů, se přece dají v naší obci využít mnohem lépe.

Kromě toho vás bude hřát pocit, že jste pomohli i přírodě a planetě. Odpadní tuky nebudou škodit v půdě a vodě, ušetří se spousta surovin a vypouštění oxidu uhličitého do ovzduší, a naopak nám lidem použité oleje ještě jednou poslouží. Šetrným způsobem se z nich po vyčištění vyrobí biopalivo pro letadla a auta.

Vánoční procházka s olejem

Tradice dodržované během Vánoc má každá rodina jiné. Jedna by ale mohla být společná všem. Až naplníte lahev použitým olejem, dobře ji zašroubujte a udělejte si s ní malý výlet k popelnici s růžovým víkem a logem Třídímolej.cz. Schválně, kolik sousedů u ní letos potkáte?

(Poznámka – použitý olej se už několik let vybírá i v lomnické škole, můžete jej přinášet každý všední den 😊.)

Obecní ČOV

Opakovaně prosíme občany připojené k obecní ČOV, aby do svých toalet nesplachovali zbytky jídel, vlhčené ubrousky ani vlhčený toaletní papír. Ucpává a ničí se dmýchadlo a následně i čerpadlo. Repase a opravy, zajišťování odborného servisu, pořizování nových součástí a náhradních dílů se následně promítá do zvyšování cen za stočné.

Podněty občanů

Nově bude termín zasedání zastupitelstva obce vyhlášen obecním rozhlasem, a to v den konání.

Realizované menší akce obce:

- ❖ Přístřešek na dřevo – Hravý les
- ❖ Oprava kamenného kříže před kostelem sv. Jiří
- ❖ Oprava houpaček – areál školy
- ❖ Oplocení parkoviště – BMX dráha
- ❖ Servisní stojany na kola – BMX dráha, KD (pořízeno ze společné dotace obcí Rýmařovska)
- ❖ Úprava a nové osázení památníků na hřbitově a u památního kamene
- ❖ Drobné opravy obecních komunikací
- ❖ Údržba hřbitova a památníků



Plánované kulturní akce:

- ❖ Mikuláš 09. 12. 2022 v 16:30 u hospůdky u Primy
- ❖ Advent v muzeu 11. a 18. 12 2022 od 14 -18 hod.
- ❖ Adventní koncert 16. 12. 2022 v 17:00 hod – na sále kulturního domu
- ❖ Betlémské světlo 23. 12. 2022 od 9:00 hod do 11:00 hod – v kostele sv. Jiří v Lomnici
- ❖ Obecní ples 10. 02. 2023 (vstupenky v předprodeji již od ledna 2023)

Vítání občánků 2021



Vítání občánků 2022



Přivítali jsme nové občánky:

Tadeáš Pastyřík

Vít Vojtíšek

Mariana Přichystalová

Šimon Mrtvý

Matouš Šebek

Jan Staník

Gratulujeme šťastným rodičům.



Karolína Žáčková

Eliška Motyková

Lilien Sedlářová

Eliška Frnková

Ondřej Štyks

Rozloučili jsme se:

Naděžda Perďochová

Josef Podešva

Růžena Nováková

Rozalia Šubová

Josef Mach

Upřímnou soustrast pozůstalým.



Jiří Ostatek

Celestýna Dubová

Cyril Jedlovec

Jan Šelmeci

Pokud budete mít dotazy nebo připomínky navštivte nás osobně, popřípadě nám neváhejte zavolat či napsat.

Kontakty:

Tel.: 554 271 024

e-mail: starosta@obec-lomnice.cz

www stránky obce: www.obec-lomnice.cz

Vydal: Obecní úřad Lomnice – prosinec 2022

**PŘEJEME VÁM PŘÍJEMNÉ PROŽITÍ
VÁNOČNÍCH SVÁTKŮ,
KLID, POHODU A MNOHO ÚSPĚCHŮ
V NOVÉM ROCE.**



Zprávy z lomnické školy a školky



Tento školní rok jsme v naší mateřské škole zavedli nově **lesní dny**, resp. dopoledne. S dětmi vyrážíme **každé pondělí** kolem půl deváté **ven do přírody** a vracíme se před obědem. Svačinku si bereme s sebou a svačíme na různých místech. Objevujeme zajímavá místa kolem Lomnice, děti si rozvíjí samostatnost, obratnost, spolupráci a další dovednosti. Děti



se na lesní dny těší. Každé pondělí máme **jiné téma** a příroda a počasí nám často nachystají nečekaná překvapení. Po prvních šesti adaptačních týdnech jsme se od půlky října věnovali tématu **půda - hlína - zem**, zkoumali jsme **žížaly** a ve školce jsme si do sklenice nachystali **žížaliště**. Máme za sebou také **listopadové tvoření na vánoční jarmark** a pomalu chystáme a zdobíme školku na **Vánoce**.

Školní rok jsme ve škole začali tradičně vyprávěním **pěti velkých příběhů**. Během podzimu proběhly dvě **výjezdní exkurze**, které si děti samy zorganizovaly a připravily. První skupina se vydala do **Vlastivědného muzea v Olomouci**, kde na nás čekaly zajímavé a poutavé expozice. Dozvěděli jsme se zajímavé informace z přírody, zaujalo nás herbárium, galerie osobností Olomouckého kraje, expozice geologie či archeologie. Měli jsme možnost vyfotit se s Obrem Drásalem.



Druhá skupina navštívila **ZOO ve Zlíně**, kde jsme byli nejvíc okouzleni možností hladit si a krmit rejnoky. Poznali jsme také spoustu druhů zvířat, vyřádili jsme se na místním hřišti. Smyslem těchto exkurzí je vést děti k **samostatnosti** ve

vyhledávání jízdních řádů, **komunikaci** s cizími osobami, **orientaci** v mapě a v jiném prostředí a celkové **zodpovědnosti** za úspěch celé akce.

Část listopadu se nesla v duchu příprav na **vánoční jarmark**, na kterém se sešla



pestrá škála výrobků dětí i dospělých. Výrobky měly úspěch a utržili jsme nad očekávání vysokou částku. Z části výtěžku jsme přispěli na dobročinné dílo **Mary's Meals** (zaplatili jsme roční školní stravování pěti dětem v Keni) a udělali jsme radost



třem seniorům z domovů pokojného stáří splněním jejich vánočních přání. **Velké poděkování patří nejen dětem a zaměstnancům školy, ale i dobrovolníkům z řad občanů Lomnice, kteří přispěli svými výrobky.**

Naše pátáky čeká v průběhu druhého pololetí práce na **závěrečném projektu** – téma si zvolí dle svého zájmu, popřípadě jim s výběrem pomohou pedagogové. Projekt by měl mít **praktický výstup užitečný pro celou školní komunitu**. V loňském školním roce takto pátáci zorganizovali výlet do **olomoucké ZOO** pro celou školu i školku a vznikla pěkná **olejomalba**, která zdobí zeď nad čtenářským koutkem.

A co nás čeká?

- **20. 12. 2022** – od 17 hodin Vánoční setkání s MŠ a ZŠ v kulturním sále
- **5. 1. 2023** – v odpoledních hodinách Tříkrálová sbírka
- **5. 4. 2023** – od 14:30 Velikonoční dílničky ve škole
- **květen 2023** – Kavárna pro maminky
- **červen 2023** – Zahradní slavnost

Na všechny akce srdečně zveme 😊!

Klidný zbytek adventu a radostné Vánoce v blízkosti Vašich nejmilejších přeje

a na setkávání se za tým školy těší

Mgr. Barbora Šomodíková

www.skolalomnice.cz FB! <https://www.facebook.com/MontessoriLomnice/>

Ordinace MUDr. Jany Kopřivíkové koncem roku 2022

do čtvrtka	22.12.2022	dle zvyklého rozpisu
pátek	23.12.2022	8-12 hod. (ordinuje pouze lékař bez přítomnosti zdravotní sestry)
pondělí	26.12.2022	svátek
úterý	27.12.2022	8-12 hod. (pouze akutní ošetření + zástup pro ordinaci MUDr. Míčkové)
středa	28.12.2022	7-8 hod. (dále do 12 hod. možno kontaktovat na tel 602 583 049)
čtvrtek	29.12.2022	dovolená (zástup v akutních stavech MUDr. Míčková na poliklinice tel. 602 174 211)
pátek	30.12.2022	dovolená (zástup v akutních stavech MUDr. Míčková na poliklinice tel. 602 174 211)

Ordinace v Lomnici 21.12.2022, následně pak 4.1.2023

Přejeme všem klidné vánoční svátky a úspěšný vstup do nového roku.

MUDr. Jana Kopřivíková a sestřička Petra Lužná